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Пише биљана МиЉиЋ

ре зер вни са став
вој сКе ср би је

Пра ва и ду жно сти гра ђа на у из вр ша ва њу вој не оба ве зе
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ој на оба ве за је Устав на и за кон ска ду жност и
пра во гра ђа на, др жа вља на Ре пу бли ке Ср би је,
да уче ству ју у при пре ма ма за од бра ну зе мље.
Ве жбе ре зер вног са ста ва Вој ске Ср би је ре -
дов на су ак тив ност ко ја се спро во ди у скла ду
са За ко ном о вој ној рад ној и ма те ри јал ној

оба ве зи. Овим ве жба ма уна пре ђу ју се опе ра тив не
и функ ци о нал не спо соб но сти Вој ске Ср би је, раз ви ја се
ре зер вни са став ко ји је у слу ча је ви ма рат ног или ван ред -
ног ста ња осло нац од бра не и за шти те на ше зе мље. 

Има ју ћи у ви ду да око сни цу ре зер вног са ста ва тре -
нут но чи не вој ни об ве зни ци сред њег до ба, чи је су се фи -
зич ке спо соб но сти знат но про ме ни ле у од но су на пе ри -
од кад су слу жи ли вој ни рок, ста ре ши не Вој ске Ср би је
за то има ју раз у ме ва ња и по сте пе но их уво де у од ре ђе -
не фа зе обу ке уз об на вља ње зна ња. Раз ли ка у од но су на
ра ни ји на чин обу ке ре зер вног са ста ва је да се са да по -
зи ва ју це ло куп не је ди ни це, а не по је дин ци, ка ко би се
то ком обу ке ре зер вни са став и про фе си о нал ни при пад -
ни ци Вој ске Ср би је што бо ље уигра ли. 

Ка да је реч о ли ци ма ко ја ни су слу жи ла вој ни рок са
оруж јем, ка да на пу не 30 го ди на, пре во де се у ре зер вни
са став, рас по ре ђу ју се у ци вил ној слу жби над ле жних ор -
га на за ван ред не си ту а ци је оп шти не, ко ји су од го вор ни
за ан га жо ва ње вој них об ве зни ка за по тре бе по пу не
је ди ни ца ци вил не за шти те, је ди ни ца рад не оба ве зе,
др жав них ор га на и ор га ни за ци ја, пред у зе ћа или дру -
гих прав них ли ца, а њи хо ву обу ку пла ни ра Ми ни стар -
ство уну тра шњих по сло ва, од но сно Сек тор за ван -
ред не си ту а ци је.

Ми ни стар ство од бра не, та ко ђе, по кри ва пут не тро -
шко ве ре зер ви ста. Не за по сле ни ма се ис пла ћу је 70 од -
сто од про сеч не пла те, а по сло дав ци ма за по сле них ре -
фун ди ра пун из нос ме сеч не за ра де. 

Оба ве за ли ца у ре зер вном са ста ву је да се, по по зи -
ву над ле жног те ри то ри јал ног ор га на, ода зо ве у вре ме и
на ме сто на зна че но у по зи ву. По зи ви се до ста вља ју нај -
ка сни је 30 да на пре пред ви ђе ног да на ја вља ња вој ног
об ве зни ка.

Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би је из ла зе у су -
срет ли ци ма ко ја има ју нео д ло жне по сло ве и оба ве зе и
из оправ да них раз ло га не мо гу да се ода зо ву по зи ву за
ве жбу. У том слу ча ју по треб но је са мо да се вој ни об ве -
зник бла го вре ме но ја ви и оправ да из о ста нак. Зах тев за
од ла га ње вој не ве жбе под но си се те ри то ри јал ном ор га -
ну Ми ни стар ства од бра не код ко јег је ли це у еви ден ци ји
у ро ку од 8 да на од да на при је ма по зи ва за ве жбу. 

Обу ка ре зер вног са ста ва
Од за вр шет ка Дру гог свет ског ра та, ка ко код нас,

та ко и у мно гим европ ским зе мља ма, ме ха ни зми по зи ва -
ња ре зер вног са ста ва на раз ли чи те об ли ке об у ча ва ња и
струч ног оспо со бља ва ња ни су се мно го про ме ни ли.

Про фе си о на ли за ци је Вој ске од ви ја се пла ни ра ном
ди на ми ком, а об у ча ва ње ре зер вног са ста ва са став ни је
део обу ке у Вој сци Ср би је, чи ји је основ за пла ни ра -
ње Сред њо роч ни план обу ке на осно ву ко јег се из ра -
ђу је и Сред њо роч ни план по зи ва ња и обу ке ре зер -
вног са ста ва. 
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Оп шти циљ об у ча ва ња и струч ног оспо со бља ва -
ња ли ца у ре зер вном са ста ву је сти ца ње по треб них
зна ња, ве шти на и на ви ка за оба вља ње ду жно сти у
рат ним је ди ни ца ма и по треб них ква ли фи ка ци ја за по -
ста вље ње на ви шу ду жност, про из во ђе ње у чин и
уна пре ђе ње у ви ши чин.

По зи ва ње и обу ка ре зер вног са ста ва у 2016. го ди -
ни те жи шно су ре а ли зо ва ни у при пре ми и то ком из во ђе -
ња Ко манд но-так тич ке ве жбе „Мо ра ва 2016”, у раз ли -
чи тим је ди ни ца ма Вој ске Ср би је и на це лој те ри то ри ји
на ше зе мље.

У скла ду са Пре гле дом при о ри те та по зи ва ња и обу -
ке ре зер вног са ста ва за пе ри од 2016–2018. го ди не, од
по чет ка 2017. до са да из ве де на је обу ка са ли ци ма ре -
зер вног са ста ва у ко ман да ма ран га ба та љон – бри га да, а
из во ђе на је и обу ка са ли ци ма ре зер вног са ста ва у окви -
ру је ди ни ца.

Обу ка вој ни ка у ре зер ви
Об у ча ва ње вој ни ка у ре зер вном са ста ву ре а ли зу је

се у окви ру обу ке рат не је ди ни це, а струч но оспо со бља -
ва ње пу тем ка ри јер них кур се ва (ли дер ски курс) и спе ци -
ја ли стич ких кур се ва (кур се ви ру ко ва ња на о ру жа њем и
вој ном опре мом и кур се ви пре о бу ке за дру ге спе ци јал -
но сти у окви ру ро да слу жбе), ра ди оспо со бља ва ња за
оба вља ње спе ци фич них ду жно сти у рат ној је ди ни ци.

Струч на оспо со бља ва ња, за ко ја у ма тич ним је -
ди ни ца ма не по сто је аде кват ни ка дров ски, ма те ри -
јал ни и про стор ни ре сур си, мо гу се ор га ни зо ва ти у
цен три ма за обу ку.

Обу ка под о фи ци ра у ре зер ви
Об у ча ва ње под о фи ци ра у ре зер ви ре а ли зу је се у

окви ру обу ке рат них ко ман ди и је ди ни ца, пу тем ка ри -
јер них кур се ва, спе ци ја ли стич ких кур се ва и дру гих на -
мен ских кур се ва уса вр ша ва ња у скла ду са по тре ба ма
ко ман ди и је ди ни ца. 

Обу ка офи ци ра у ре зер ви
Об у ча ва ње офи ци ра у ре зер ви ре а ли зу је се у

окви ру обу ке рат них ко ман ди и је ди ни ца. Струч но
оспо со бља ва ње офи ци ра у ре зер ви ре а ли зу је се пу тем
ка ри јер них, спе ци ја ли стич ких и дру гих на мен ских кур -
се ва у скла ду са по тре ба ма ко ман ди и је ди ни ца.

По зи ва ње на обу ку и ду жи на тра ја ња обу ке ли ца у
ре зер вном са ста ву де фи ни са ни су За ко ном о вој ној,
рад ној и ма те ри јал ној оба ве зи. 

вој на, рад на 
и Ма те ри јаЛ на оба ве за 
На осно ву чла на 47 За ко на о од бра ни гра ђа ни у

од бра ни зе мље има ју пра во и ду жност да из вр ша ва ју
вој ну, рад ну и ма те ри јал ну оба ве зу и уче ству ју у ци вил -
ној за шти ти, а мо гу би ти рас по ре ђе ни и на дру ге ду -
жно сти од зна ча ја за од бра ну, пре ма од лу ци над ле -
жних ор га на. Чла ном 2 За ко на о Вој ној, рад ној и ма те -



ри јал ној оба ве зи про пи са но је да вој ну оба ве зу у ми ру,
ван ред ном или рат ном ста њу има ју сви гра ђа ни ко ји се
при пре ма ју и оспо со бља ва ју за из вр ша ва ње вој них ду -
жно сти и дру гих за да та ка од бра не.

Сту па њем на сна гу Од лу ке о об у ста ви оба ве зе
слу же ња вој ног ро ка, свим ли ци ма ста ри јим од 18 го -
ди на оста је оба ве за уво ђе ња у вој ну еви ден ци ју и оба -
ве за слу же ња у ре зер вном са ста ву.

Оба ве за уво ђе ња у вој ну еви ден ци ју 
Оба ве зу уво ђе ња у вој ну еви ден ци ју, на осно ву

чла на 15 За ко на о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној оба ве -
зи има ју ре гру ти ко ји у ка лен дар ској го ди ни на вр ша ва -
ју 18 го ди на жи во та и ре гру ти ста ри јих го ди шта ко ји
из од ре ђе них раз ло га ни су уве де ни у вој ну еви ден ци ју.
По зи ва ње ре гру та ра ди уво ђе ња у вој ну еви ден ци ју вр -
ши се оп штим и по је ди нач ним по зи вом, на ко ји тре ба
да се ја ве у цен тар Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну
са мо у пра ву над ле жан пре ма ме сту пре би ва ли шта ре -
гру та. Ре гру ти ко ји бо ра ве у ино стран ству ду жни су да
се ја ве над ле жном ди пло мат ско-кон зу лар ном пред -
став ни штву Ре пу бли ке Ср би је ра ди уво ђе ња у вој ну
еви ден ци ју.

Оба ве за слу же ња у ре зер вном 
са ста ву 

Оба ве зу слу же ња у ре зер вном са ста ву има ју вој ни
об ве зни ци: ко ји су од слу жи ли вој ни рок, или су, по од -
ред ба ма За ко на о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној оба ве -
зи ре гу ли са ли оба ве зу слу же ња вој ног ро ка на дру ги
на чин (осло бо ђе ни оба ве зе слу же ња вој ног ро ка: сте -
кли др жа вљан ство Ре пу бли ке Ср би је, а у зе мљи чи ји су
би ли др жа вља ни ре гу ли са ли слу же ње вој ног ро ка; двој -
ни др жа вља ни ко ји су ре гу ли са ли оба ве зу слу же ња вој -
ног ро ка у дру гој др жа ви; про фе си о нал на вој на ли ца
ко ји ма је пре ста ла про фе си о нал на вој на слу жба; овла -
шће на слу жбе на ли ца МУП-а и ли ца ко ја су на вр ши ла
30 го ди на жи во та, а те ри то ри јал ни ор ган Ми ни стар -
ства од бра не је утвр дио да ни су из бе га ва ла вој ну оба -
ве зу). Оба ве зу слу же ња у ре зер вном са ста ву има ју и
же не вој ни об ве зни ци ко је се во де у еви ден ци ји.

Оба ве зе ли ца у ре зер вном са ста ву на ста ју од да на
от пу шта ња са слу же ња вој ног ро ка или ци вил не слу -
жбе, од да на ка да је оба ве за слу же ња вој ног ро ка и ци -
вил не слу жбе ре гу ли са на на дру ги на чин, од но сно од
да на пре стан ка про фе си о нал не вој не слу жбе, и тра ју
до кра ја ка лен дар ске го ди не у ко јој вој ни об ве зник (му -
шка рац) на вр ша ва 60 го ди на жи во та.

Оба ве зе ли ца у ре зер вном са ста ву за же не на ста ју
по чет ком ка лен дар ске го ди не у ко јој на вр ша ва ју 19 го -
ди на и тра ју до кра ја ка лен дар ске го ди не у ко јој на вр -
ша ва ју 50 го ди на жи во та.

Ко се од при пад ни ка ре зер вног са ста ва 
и ка да по зи ва на обу ку? 
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Ак тив но сти те ри то ри јал них ор га на Ми ни стар ства
од бра не у ве зи са по пу ном рат них је ди ни ца Вој ске Ср -
би је су ре дов не, план ске и кон ти ну и ра не, пра во вре ме -
но и у це ло сти на ја вље не. Јав ност у Ре пу бли ци Ср би ји
ре дов но се оба ве шта ва пре ко сај та Ми ни стар ства од -
бра не. У истом кон тек сту се пла ни ра ју и ре а ли зу ју и ак -
тив но сти рат них је ди ни ца Вој ске Ср би је.

Да кле, вој ни об ве зни ци (ли ца у ре зер вном са ста ву)
се, у скла ду са сво јом вој но е ви ден ци о ном спе ци јал но -
шћу, од но сно струч ном спре мом и за ни ма њем, по зи ва -
ју на на вој не ве жбе (ве жбе, кур се ви и дру ги об ли ци
вој не обу ке) и ве жбе ци вил не за шти те (ци вил на обу ка),
ра ди об у ча ва ња, оспо со бља ва ња и уве жба ва ња за из -
вр ше ње ми си ја и за да та ка у ми ру и ра ту.

Сва спо соб на ли ца до 65 го ди на, ко ја ни су рас по -
ре ђе на, на ла зе се у ре зер ви. За јед но са свим оста лим
гра ђа ни ма, мо гу се рас по ре ди ти по рад ној оба ве зи, по -
ред на ве де ног и у дру ге ор га не и је ди ни це ци вил не за -
шти те и оста ле су бјек те си сте ма од бра не ко ји обез бе -
ђу ју про из во де и вр ше услу ге од по себ ног зна ча ја за
од бра ну зе мље.

Ко ли ко тра је обу ка? 
Ли це у ре зер вном са ста ву мо же би ти по зва но на

ве жбу нај ви ше до 90 да на у то ку го ди не. Ре зер вни са -
став Вој ске Ср би је де ли се на па сив ну и ак тив ну ре зер -
ву. При пад ни ци па сив не ре зер ве по зи ва ју се на об у ча -
ва ње у то ку ка лен дар ске го ди не до 15 да на, а при пад -
ни ци ак тив не ре зер ве на ре дов но об у ча ва ње до 45 да -
на, на из вр ше ње при пре ме за ми си је и за дат ке до три
ме се ца и у ми си је до шест ме се ци. 

На ко ји на чин ре грут двој ни др жа вља нин
ре гу ли ше вој ну оба ве зу у Ре пу бли ци 
Ср би ји?

Вој на оба ве за у Ре пу бли ци Ср би ји је оп шта и ду жни
су да је, у скла ду са за ко ном, из вр ша ва ју сви др жа вља ни
без об зи ра где им је пре би ва ли ште, а ре а ли зу је се кроз
ре грут ну оба ве зу, оба ве зу слу же ња вој ног ро ка, оба ве -
зу вр ше ња ци вил не слу жбе и оба ве зу слу же ња у ре зер -
вном са ста ву.

Чла ном 66 За ко на о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној
оба ве зи („Сл. гла сник РС” број 88/09) про пи су је да је
двој ни др жа вља нин вој ни об ве зник Ре пу бли ке Ср би је
ко ји осим др жа вљан ства Ре пу бли ке Ср би је има и др жа -
вљан ство дру ге др жа ве са ко јом је по твр ђен ме ђу на род -
ни уго вор, под усло вом уза јам но сти.

Вој ни об ве зни ци двој ни др жа вља ни има ју иста пра -
ва и оба ве зе ка да је у пи та њу из вр ша ва ње вој не оба ве -
зе као и вој ни об ве зни ци ко ји има ју са мо др жа вљан ство
Ре пу бли ке Ср би је, с тим да има ју мо гућ ност да ре гу ли -
шу оба ве зу слу же ња вој ног ро ка у јед ној од др жа ва чи ји
су др жа вља ни.

Ре грут двој ни др жа вља нин ко ји је ре гу ли сао оба -
ве зу слу же ња вој ног ро ка у дру гој др жа ви пре во ди
се у ре зер вни са став.



До ка зи о др жа вљан ству дру ге др жа ве и уве ре ње
ко јим се до ка зу је ре гу ли са на оба ве за слу же ња вој ног
ро ка у тој др жа ви пре да ју се, у ори ги на лу и ове ре ном
пре во ду на срп ски је зик, те ри то ри јал ном ор га ну у ме -
сту где се по да ци о ли цу во де у еви ден ци ји или пре -
ко ди пло мат ско-кон зу лар них пред став ни шта ва Ре пу -
бли ке Ср би је.

Ре грут двој ни др жа вља нин ко ји ни је ре гу ли сао
оба ве зу слу же ња вој ног ро ка у дру гој др жа ви у оба -
ве зи је да, у скла ду са за ко ном, из вр ши вој ну оба ве зу
у Ре пу бли ци Ср би ји.

Да ли Вој ска Ср би је мо же да ува жи не ке
њи хо ве раз ло ге за од ла га ње обу ке? 

Ли цу у ре зер вном са ста ву се, на ње гов зах тев, ве -
жба пре ки да, од но сно од ла же ако је бо ле сно, ако је из
ње го вог до ма ћин ства у исто вре ме на вој ну ве жбу по -
зван дру ги члан, ако у вре ме ве жбе по ла же ис пи те и
ако би од ла ском на ве жбу био спре чен да за вр ши
школ ску го ди ну.

Та ко ђе, ако се у вре ме ве жбе на ла зи на при пре ма -
ма ра ди уче шћа на европ ским и свет ским спорт ским
так ми че њи ма и олим пиј ским игра ма, ако уче ству је у
ме ђу на род ним на уч ним, ис тра жи вач ким и умет нич ким
ма ни фе ста ци ја ма или тре ба да оба вља по сло ве ко ји су
од из у зет ног зна ча ја за Ре пу бли ку Ср би ју.

Та ко ђе, ако би услед смр ти или те шке бо ле сти у
до ма ћин ству, од но сно услед еле мен тар не не по го де
ње го вим од ла ском на ве жбу до ма ћин ство би ло до ве -
де но у те жак ма те ри јал ни или со ци јал ни по ло жај.

Зах тев за од ла га ње вој не ве жбе под но си се те ри -
то ри јал ном ор га ну код ко јег је ли це у еви ден ци ји у ро -
ку од осам да на од да на при је ма по зи ва за ве жбу.

Ка ко се за вре ме вој не ве жбе ре гу ли ше
од нос са по сло дав цем?

На кна де за вр ше ње слу жбе у ре зер вном са ста ву та -
ко ђе су де фи ни са не За ко ном о вој ној, рад ној и ма те ри -
јал ној оба ве зи.

Ли цу у ре зер вном са ста ву ко је је у рад ном од но су, а
по зва но је у ве зи са вр ше њем вој не слу жбе у ре зер вном
са ста ву, за вре ме вр ше ња те оба ве зе, у скла ду са за ко -
ном, при па да на кна да за ра де у ви си ни ње го ве про сеч не
за ра де у прет ход на три ме се ца пре по зи ва ња.

Ли цу у ре зер вном са ста ву ко је са мо стал но оба вља
де лат ност за вре ме вр ше ња слу жбе у ре зер вном са ста -
ву при па да на кна да у ви си ни осно ви це од ко је пла ћа до -
при нос за оба ве зно соп стве но со ци јал но оси гу ра ње, у
скла ду са за ко ном. 

Ли цу у ре зер вном са ста ву ко је ни је оба ве зно оси гу -
ра но но осно ву за по сле ња или оба вља ња са мо стал не де -
лат но сти, оси гу ра ни ку по љо при вред ни ку, као и ли цу у
ре зер вном са ста ву ко је при ма нов ча ну на кна ду због при -
вре ме не не за по сле но сти за вре ме вр ше ња слу жбе у ре -
зер вном са ста ву ра ди ко је је по зван, при па да нов ча на
на кна да у ви си ни не то пла те по чи ну и ду жно сти про фе -
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си о нал ног вој ни ка чи на раз вод ни ка пре ма про пи си ма о
пла та ма и дру гим нов ча ним при ма њи ма про фе си о нал -
них при пад ни ка Вој ске Ср би је. У ве зи са тим тра же се
по твр де о за по сле њу и при ма њи ма. 

Ре грут, од но сно ли це у ре зер вном са ста ву ко је је
по зва но у ве зи са вр ше њем вој не оба ве зе има пра во на
на кна ду тро шко ва за пре воз сред стви ма јав ног са о бра -
ћа ја од ме ста пре би ва ли шта до ме ста ја вља ња за из вр -
ше ње вој не оба ве зе.

Ли цу у ре зер вном са ста ву ко је је у рад ном од но су, а
по зва но је у ве зи са вр ше њем слу жбе у ре зер вном са -
ста ву, за вре ме вр ше ња те оба ве зе при па да на кна да у
ви си ни про сеч не за ра де за прет ход на три ме се ца пре
по зи ва ња, осим ако то по себ ним за ко ном ни је дру га чи је
од ре ђе но.

Ре зер вном офи ци ру, од но сно ре зер вном под о фи -
ци ру за вре ме вој не слу жбе при па да ју пла та и по себ не
на кна де ко је су пре ма од ред ба ма За ко на о Вој сци Ср би -
је утвр ђе не за про фе си о нал ног офи ци ра, од но сно про -
фе си о нал ног под о фи ци ра истог чи на на ис тој ду жно сти.

Ли цу у ре зер вном са ста ву по зва ном на ве жбу при -
па да ју бес плат на ис хра на и сме штај ако ве жба тра је ду -
же од осам ча со ва. Из нос и на чин ис пла те на кна да за
вр ше ње вој не оба ве зе про пи су је Вла да на пред лог ми -
ни стра од бра не.

Осим За ко на о вој ној, рад ној  и ма те ри јал ној оба -
ве зи, на кна де за вр ше ње вој не оба ве зе про пи са не су и
Пра вил ни ком о на кна ди пут них и дру гих тро шко ва у
Вој сци Ср би је. Ре зер вном офи ци ру, од но сно ре зер вном
под о фи ци ру, док се на ла зи на вој ној ду жно сти у Вој сци,
под усло ви ма про пи са ним за офи ци ре и под о фи ци ре,
при па да ју на кна де тро шко ва за слу жбе но пу то ва ње и за
труп но пу то ва ње.

На осно ву на ве де них од ред би За ко на о вој ној, рад -
ној и ма те ри јал ној оба ве зи и Пра вил ни ка о на кна ди
пут них и дру гих тро шко ва у Вој сци Ср би је, у за ви сно -
сти од ста ту са, ли ци ма у ре зер вном са ста ву при па да ју
пред ви ђе не на кна де.

Ка кве су ка зне пред ви ђе не за вој не 
об ве зни ке ко ји се оглу ше о по зив 
те ри то ри јал них ор га на Ми ни стар ства 
од бра не?

Оба ве за ли ца у ре зер вном са ста ву је да се, по по -
зи ву над ле жног те ри то ри јал ног ор га на, ода зо ве у вре -
ме и на ме сто на зна че но у по зи ву (чл. 10, 11 и 51 За ко -
на о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној оба ве зи).

Уко ли ко се ли це не ода зо ве на по зив, а од су ство
не оправ да, сно си ће за ко ном про пи са не пре кр шај не и
кри вич не санк ци је (чл. 126 За ко на о вој ној, рад ној и
ма те ри јал ној оба ве зи и чл. 394 Кри вич ног за ко ни ка).

Ка ко се мо же по ста ти при пад ник ак тив не
ре зер ве Вој ске Ср би је? 

Уред бом о слу жби у ак тив ној ре зер ви („Сл. гла сник
РС”, бр. 47/11 и 88/15) про пи са ни су оп шти усло ви ко је
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вој ни об ве зник мо ра да ис пу ња ва, а по себ ни усло ви од -
ре ђу ју се јав ним кон кур сом.

Оп шти усло ви су: да је др жа вља нин Ре пу бли ке Ср -
би је; да је здрав стве но спо со бан за слу жбу у Вој сци Ср -
би је; да му ра ни је ни је пре ста јао рад ни од нос због те же
по вре де ду жно сти из рад ног од но са; да је при ли ком сту -
па ња у ак тив ну ре зер ву мла ђи од 50 го ди на (за офи ци -
ра), од но сно 40 го ди на (за вој ни ка и под о фи ци ра), осим
за про фе си о нал ног при пад ни ка Вој ске Ср би је ко ме је
пре ста ла про фе си о нал на вој на слу жба; да ни је осу ђи ван
на ка зну за тво ра од нај ма ње шест ме се ци и да се про -
тив ње га не во ди кри вич ни по сту пак за кри вич но де ло
за ко је се го ни по слу жбе ној ду жно сти или по сту пак
пред вој ним ди сци плин ским су дом.

За утвр ђе ни број при пад ни ка ак тив не ре зер ве, јав -
ни кон курс рас пи су је Ге не рал штаб Вој ске Ср би је. Текст
јав ног кон кур са за по пу ну рад них ме ста при је мом ли ца у
ак тив ну ре зер ву, на од ре ђе но вре ме, у је ди ни це Вој ске
Ср би је об ја вљу је се у ма га зи ну „Од бра на” и на сај ту Ми -
ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је.

На кон спро ве де ног јав ног кон кур са и из бо ра утвр -
ђе ног бро ја ли ца ко ја ис пу ња ва ју усло ве из јав ног кон -
кур са, ми ни стар од бра не, од но сно ли це ко је он овла сти,
за кљу чу је уго вор о ак тив ној ре зер ви са иза бра ним ли ци -
ма. Уго во ром о ак тив ној ре зер ви уре ђу ју се усло ви, вре -
ме, на чин и по сло ви за ко је се ан га жу ју, пра ва и оба ве зе
за вре ме из вр ша ва ња струч них по сло ва у Ми ни стар ству
од бра не и вој них ду жно сти у Вој сци Ср би је.

На осно ву оства ре них ре зул та та у из бор ном по -
ступ ку, у 2016. го ди ни за кљу че ни су, од но сно пот пи са ни
пр ви уго во ри са кан ди да ти ма на пе ри од од две го ди не,
ме ђу ко ји ма је и јед на же на. Ан га жо ва ње при пад ни ка ак -
тив не ре зер ве је на до бро вољ ној осно ви.

Же лим да од слу жим вој ни рок 
до бро вољ но. Ка ко то да оства рим 
и шта ти ме до би јам?

До бро вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем у Вој -
сци Ср би је омо гу ћа ва се под усло ви ма ко ји су про пи са -
ни За ко ном о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној оба ве зи: ре -
гру ти ма, же на ма и ли ци ма у ре зер вном са ста ву ко ја су
из вр ши ла ци вил ну слу жбу или од слу жи ла вој ни рок без
оруж ја. 

На до бро вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем у
Вој сци Ср би је и за курс за ре зер вне офи ци ре Вој ске Ср -
би је мо гу се при ја ви ти кан ди да ти му шког и жен ског по -
ла ко ји у те ку ћој го ди ни на вр ша ва ју од 19 до 30 го ди на
жи во та.

Ми ни стар ство од бра не у сред стви ма јав ног ин фор -
ми са ња об ја вљу је оглас за при ја ву кан ди да та за до бро -
вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем.

Оглас за при ја ву кан ди да та за до бро вољ но слу же -
ње вој ног ро ка са оруж јем об ја вљу је се нај ма ње два ме -
се ца пре упу ћи ва ња на до бро вољ но слу же ње вој ног ро -
ка са оруж јем.

При ја ву за до бро вољ но слу же ње вој ног ро ка са
оруж јем за ин те ре со ва но ли це под но си цен тру Ми ни -



9

стар ства од бра не за ло кал ну са мо у пра ву, над ле жном
пре ма адре си ње го вог пре би ва ли шта.

Цен тар Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у -
пра ву по зи ва при ја вље не кан ди да те по је ди нач ним по зи -
вом на из вр ше ње ле кар ског пре гле да.

На кон из вр ше них ле кар ских пре гле да цен тар Ми -
ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у пра ву утвр ђу је
ранг-ли сту при ја вље них кан ди да та за до бро вољ но слу -
же ње вој ног ро ка са оруж јем.

Из бор по треб ног бро ја кан ди да та вр ше ре ги о нал -
ни цен три Ми ни стар ства од бра не на осно ву утвр ђе не
ко нач не ранг-ли сте кан ди да та за по зи ва ње на до бро -
вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем и Пла на упу та.

Са иза бра ним кан ди да ти ма те ри то ри јал но над ле -
жни цен тар Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у -
пра ву за кљу чу је уго вор ко јим се уре ђу ју ме ђу соб на пра -
ва и оба ве зе.

Цен тар Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у -
пра ву по је ди нач ним по зи вом по зи ва кан ди да та на до -
бро вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем, нај ка сни је
осам да на пре упу ћи ва ња у цен тар за обу ку.

Кан ди дат ко ји је иза бран за до бро вољ но слу же ње
вој ног ро ка са оруж јем ак том над ле жног ор га на ду жан
је да се ја ви у цен тар за обу ку у вре ме на зна че но у по је -
ди нач ном по зи ву.

До бро вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем за по -
чи ње да ном сту па ња кан ди да та у цен тар за обу ку, ка да
кан ди дат по ста је вој ник на до бро вољ ном слу же њу вој -
ног ро ка.

Вој ни ку, за вре ме тра ја ња до бро вољ ног слу же ња
вој ног ро ка са оруж јем, обез бе ђу је се у скла ду са за ко -
ном: на кна да пут них тро шко ва за ја вља ње на до бро вољ -
но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем у на зна че ни цен тар
за обу ку, од ме ста пре би ва ли шта у Ре пу бли ци Ср би ји до
цен тра за обу ку; на кна да пут них тро шко ва за по вра так
ку ћи по од слу же њу до бро вољ ног слу же ња вој ног ро ка
са оруж јем, од цен тра за обу ку до ме ста пре би ва ли шта
у Ре пу бли ци Ср би ји; нов ча на при ма ња у ме сеч ном из но -
су ко ји од ре ди ми ни стар од бра не; пра ва из здрав стве -
ног оси гу ра ња по про пи си ма из здрав стве ног оси гу ра -
ња у Вој сци Ср би је за вој не об ве зни ке и сме штај и ис -
хра на, вој на оде ћа и обу ћа. 

Ко је су пред но сти ли ца ко ја за вр ше курс
за ре зер вне офи ци ре?

За курс за ре зер вне офи ци ре Вој ске Ср би је мо гу се
при ја ви ти кан ди да ти му шког и жен ског по ла ко ји у те ку -
ћој го ди ни на вр ша ва ју од 19 до 30 го ди на жи во та.

Пред но сти се огле да ју у мо гућ но сти за по сле ња у
Вој сци Ср би је, у свој ству про фе си о нал ног офи ци ра и ак -
тив не ре зер ве, мо гућ но сти за по сле ња у Ми ни стар ству
уну тра шњих по сло ва, ка зне но-по прав ним за во ди ма
Упра ве за из вр ше ње кри вич них санк ци ја Ми ни стар ства
прав де, у аген ци ја ма за фи зич ко-тех нич ко обез бе ђе ње. 

Ко је над ле жан и ка кав је по сту пак 
из да ва ња уве ре ња о пи та њу вој не 
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оба ве зе (о од слу же ном вој ном ро ку, 
уче шћу у ра ту и др.)?

Те ри то ри јал ни ор га ни Ми ни стар ства од бра не 
– цен три Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у пра ву
из да ју уве ре ња на осно ву по да та ка из слу жбе не еви ден -
ци је ко ју во де о вој ним об ве зни ци ма пре ма ме сту њи хо -
вих пре би ва ли шта на те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би је.

Уве ре ња и дру ге ис пра ве о чи ње ни ца ма о ко ји ма се
во ди слу жбе на еви ден ци ја мо ра ју се из да ва ти са гла сно
по да ци ма из слу жбе не еви ден ци је. Та ква уве ре ња, од -
но сно дру ге ис пра ве, има ју зна чај јав не ис пра ве.

Уве ре ња и дру ге ис пра ве о чи ње ни ца ма о ко ји ма се
во ди слу жбе на еви ден ци ја цен тар Ми ни стар ства од бра -
не за ло кал ну са мо у пра ву, на осно ву по да та ка из слу жбе -
не еви ден ци је ко ју во де о вој ним об ве зни ци ма пре ма ме -
сту њи хо вих пре би ва ли шта, из да је стран ци на усме ни
зах тев, по пра ви лу, истог да на кад је стран ка за тра жи ла
из да ва ње уве ре ња, од но сно дру ге ис пра ве, а нај ка сни је
у ро ку од 15 да на од да на под но ше ња зах те ва, ако про -
пи сом ко јим је уста но вље на слу жбе на еви ден ци ја ни је
друк чи је од ре ђе но.

При ја вљи ва ње на ста ле про ме не 
Ре гру ти и ли ца у ре зер вном са ста ву ду жни су да у

ро ку од осам да на од да на на ста ле про ме не те ри то ри -
јал ном ор га ну код ко јег се во де у еви ден ци ји при ја ве:
про ме ну ста но ва ња (но ву адре су), про ме ну пре би ва ли -
шта, сва ку про ме ну здрав стве ног ста ња зна чај ну за спо -
соб ност за вој ну слу жбу, вр сту и ме сто оба вља ња ре ги -
стро ва не са мо стал не или пред у зет нич ке де лат но сти, од -
но сно дру ге про фе си о нал не де лат но сти, по вра так са
слу же ња вој ног ро ка, гу би так вој не књи жи це, упис или
об но ву школ ске го ди не и дру ге по дат ке од зна ча ја за из -
вр ша ва ње вој не оба ве зе, као и да при ја ве бо ра вак у ино -
стран ству ду жи од три ме се ца у ро ку од осам да на пре
од ла ска, а по вра так из ино стран ства у ро ку од осам да -
на од да на до ла ска у ме сто пре би ва ли шта.

рад на 
и Ма те ри јаЛ на оба ве за

Шта је рад на оба ве за?
Рад на оба ве за је пра во и ду жност гра ђа на Ре пу -

бли ке Ср би је ко ја се из вр ша ва на рад ним ме сти ма, од -
но сно на од ре ђе ним по сло ви ма и за да ци ма у усло ви ма
ван ред ног или рат ног ста ња, у скла ду са Пла ном од -
бра не Ре пу бли ке Ср би је.

Ко под ле же рад ној оба ве зи? 
Рад ној оба ве зи под ле жу рад но спо соб ни гра ђа ни

Ре пу бли ке Ср би је, же не од 18 до 60 го ди не жи во та и му -
шкар ци од 18 до 65 го ди не жи во та, а ко ји не ма ју рат ни
рас по ред.

1 5 . ј у н  2 0 1 7 .

ре зер вни са став вој сКе ср би је
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Пра ва за По сЛе них При Ли КоМ 
из вр ше ња вој не оба ве зе
За ко ном о од бра ни уре ђу ју се, по ред оста лог,

пра ва и ду жно сти др жав них ор га на, ауто ном них по -
кра ји на, је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве, гра ђа на,
при вред них дру шта ва, дру гих прав них ли ца и пред -
у зет ни ка у од бра ни.

Ме ха ни зам за шти те ре зер вног са ста ва за вре -
ме вр ше ња вој не оба ве зе на ла зи се у од ред ба ма
чла на 67 и 68 За ко на о вој ној, рад ној и ма те ри јал -
ној оба ве зи, ко јим су про пи са не на кна де ко је при -
па да ју вој ним об ве зни ци ма за вршeње вој не оба ве -
зе. По себ но је у чла ну 70 про пи са но да, због ан га -
жо ва ња у вој ној слу жби, при пад ни ку ак тив не ре -
зер ве не мо же пре ста ти рад ни од нос, ни ти због то -
га мо же би ти у не рав но прав ном по ло жа ју у од но су
на дру га за по сле на ли ца у по гле ду оства ри ва ња
пра ва из рад ног од но са.

У слу ча ју да ли цу у ре зер вном са ста ву, на кон
из вр ше ња вој не оба ве зе (уче шћем на ви ше днев ној
вој ној ве жби), на ко ју се уред но ода зва ло по по зи ву
над ле жног цен тра Ми ни стар ства од бра не, по сло -
да вац рас ки не рад ни од нос због ње го вог од су ства
ра ди уче шћа на вој ној ве жби, ли це има пра во да о
то ме оба ве сти цен тар Ми ни стар ства од бра не ко ји
га је упу тио на ве жбу.

Ми ни стар ство од бра не ће, по сту па ју ћи по под -
не тој пред став ци ли ца, у са рад њи са ре сор ним ми -
ни стар ством над ле жним за пи та ња ра да и рад ног
од но са, са гле да ти на во де пред став ке и пред у зе ти
од го ва ра ју ће ме ре.

До дат не ин фор ма ци је:
За ко ном о ра ду про пи са но је да се рад ни од -

нос за сни ва уго во ром о ра ду ко ји за кљу чу ју за по -
сле ни и по сло да вац и мо же се за кљу чи ти на нео д -
ре ђе но или од ре ђе но вре ме. Чла ном 79 За ко на о
ра ду про пи са но је да за по сле ном ми ру ју пра ва и
оба ве зе ко је се сти чу на ра ду и по осно ву ра да ако
од су ству је са ра да, сем оста лог, због од ла ска на од -
слу же ње, од но сно до слу же ње вој ног ро ка.

По ред оста лих за ко ном про пи са них еле ме на -
та, уго вор о ра ду са др жи вр сту рад ног од но са (на
нео д ре ђе но или од ре ђе но вре ме), тра ја ње уго во ра
о ра ду на од ре ђе но вре ме и основ за за сни ва ње
рад ног од но са на од ре ђе но вре ме.

За по сле ни има пра во на на кна ду за ра де у ви -
си ни про сеч не за ра де у прет ход них 12 ме се ци, у
скла ду са оп штим ак том и уго во ром о ра ду, по ред
оста лих про пи са них си ту а ци ја и за вре ме вр ше ња
вој не ве жбе.

По сло да вац има пра во на ре фун ди ра ње ис пла -
ће не на кна де за ра де у слу ча ју од су ство ва ња за по -
сле ног са ра да због вој не ве жбе или ода зи ва ња на
по зив др жав ног ор га на, од ор га на на чи ји се по зив
за по сле ни ода звао, ако за ко ном ни је дру га чи је од -
ре ђе но.
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Где об ве зник рад не оба ве зе из вр ша ва 
рад ну оба ве зу?

Об ве зник рад не оба ве зе рад ну оба ве зу из вр ша ва
у др жав ним ор га ни ма, при вред ним дру штви ма итд. 

До ку мен та на осно ву ко јих се од ре ђу је рас по ред
об ве зни ка рад не оба ве зе:
– акт о рат ној ор га ни за ци ји и си сте ма ти за ци ји рад -

них ме ста
– спи сак ду жно сти, 
– план по пу не. 

Где се об ве зни ку рад не оба ве зе од ре ђу је
рат ни рас по ред по рад ној оба ве зи?

Рат ни рас по ред се од ре ђу је у ме сту ра да или пре -
би ва ли шта. Об ве зник рад не оба ве зе мо же би ти рас по -
ре ђен и ван ме ста ра да иди пре би ва ли шта, ако у се ди -
шту др жав ног ор га на и прав ног ли ца не до ста је по тре -
бан број об ве зни ка за по пу ну по рат ној ор га ни за ци ји.

Ко рас по ре ђу је и до но си ре ше ње 
об ве зни ка рад не оба ве зе по рад ној 
оба ве зи?
– у др жа вом ор га ну – ру ко во ди лац ко ји ру ко во ди

тим ор га ном или ли це ко је он овла сти,
– у ор га ну упра ве – ру ко во ди лац тог ор га на или ли це

ко је он овла сти,
– у прав ном ли цу – ди рек тор или ли це ко је он овла -

сти и
– код пред у зет ни ка – од го вор но ли це.

Ко са оп шта ва рас по ред об ве зни ка 
рад не оба ве зе? 

За по сле ни ма у др жав ним ор га ни ма, као и прав ним
ли ци ма, рас по ред са оп шта ва ру ко во ди лац, ди рек тор
или ли це ко је он овла сти, а код пред у зет ни ка – од го -
вор но ли це.

Рас по ред об ве зни ка рад не оба ве зе ко ји је Пла ном
по пу не од ре ђен да рад ну оба ве зу из вр ша ва у дру гом
су бјек ту од бра не и об ве зни ка рад не оба ве зе ко ји се
во ди у еви ден ци ји дру гих ор га на и ор га ни за ци ја са оп -
шта ва те ри то ри јал ни ор ган.

Ка да и због че га се ан га жу ју је ди ни це 
рад не оба ве зе? 

Рад на оба ве за се из вр ша ва и у је ди ни ца ма рад не
оба ве зе (ЈРО) ко је се ан га жу ју у рат ном и ван ред ном
ста њу за из во ђе ње нео д ло жних ра до ва за по тре бе од -
бра не, Вој ске Ср би је и ци вил не за шти те. Нео д ло жни
ра до ви су де фи ни са ни од ред бом чла на 35 став 3 Уред -
бе о на чи ну и по ступ ку из вр ша ва ња вој не, рад не и ма -
те ри јал не оба ве зе.
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Ко и на чи ји зах тев обра зу је је ди ни це 
рад не оба ве зе?

Је ди ни це рад не оба ве зе обра зу ју ре ги о нал ни цен -
три Ми ни стар ства од бра не на осно ву зах те ва уну тра -
шње је ди ни це Ми ни стар ства од бра не, ко ман де, је ди ни -
це и уста но ве Вој ске Ср би је, др жав ног ор га на и прав ног
ли ца ко ја има ју за дат ке утвр ђе не Пла ном од бра не Ре пу -
бли ке Ср би је. По зи ва ње, кон тро ла и обу ка ЈРО у ми ру
вр ши се иа осно ву Од лу ке ми ни стра од бра не. При о ри -
тет у по пу ни и ан га жо ва њу ЈРО има ју ЈРО за из во ђе ње
нео д ло жних ра до ва за по тре бе Вој ске Ср би је. По зи ва -
ње ЈРО вр ши цен тар Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну
са мо у пра ву. Рас фор ми ра ње ЈРО вр ши се по из вр ше ним
ра до ви ма и на осно ву ак та РЦ Ми ни стар ства од бра не. 

Ма те ри јаЛ на оба ве за
Ма те ри јал на оба ве за је пра во и ду жност гра ђа на

Ре пу бли ке Ср би је, при вред них дру шта ва, прав них ли ца
и пред у зет ни ка чи је је се ди ште на те ри то ри ји Ре пу бли -
ке Ср би је, да по крет не и не по крет не ства ри ко ји ма рас -
по ла жу, а ко је су од ре ђе не као ства ри по себ не на ме не
за по тре бе од бра не, Вој ске Ср би је и ци вил не за шти те,
усту пе на при вре ме но ко ри шће ње, уз на кна ду, др жав -
ним ор га ни ма, Вој сци Ср би је и ци вил ној за шти ти.

Ко из вр ша ва ма те ри јал ну оба ве зу? 
Ма те ри јал ну оба ве зу за по тре бе од бра не зе мље из -

вр ша ва ју вла сни ци ства ри. Ства ри се мо гу на ла зи ти у
сво ји ни гра ђа на, при вред них дру шта ва, дру гих прав них
ли ца и пред у зет ни ка. 

Ма те ри јал ну оба ве зу у ми ру и усло ви ма ван ред ног
или рат ног ста ња има ју сви гра ђа ни Ре пу бли ке Ср би је,
стра ни др жа вља ни са стал ним пре би ва ли штем у на шој
зе мљи, до ма ћа и стра на прав на ли ца ко ја су ре ги стро ва -
на за вр ше ње де лат но сти од ре ђе них за ко ном као де лат -
но сти од зна ча ја за од бра ну Ре пу бли ке Ср би је. Ма те ри -
јал ној оба ве зи не под ле жу ди пло ма те и пред став ни ци
ме ђу на род них ор га ни за ци ја.

Ка да се из вр ша ва ма те ри јал на оба ве за?
Ма те ри јал на оба ве за се из вр ша ва у усло ви ма ван -

ред ног и рат ног ста ња. Из у зет но, мо же се из вр ша ва ти
и у ми ру ра ди за шти те и спа са ва ња, пре гле дом, кон тро -
лом и упо тре бом ства ри на вој ној ве жби.

Ко обез бе ђу је из вр ша ва ње ма те ри јал не
оба ве зе?

Из вр ша ва ње ма те ри јал не оба ве зе обез бе ђу је Ми -
ни стар ство од бра не пре ко те ри то ри јал них ор га на у
скла ду са за ко ном и од лу ка ма над ле жних ор га на ко је
се од но се на рад у ван ред ном и рат ном ста њу.

Да ли по сто ји на кна да за ко ри шће ње
ства ри из по пи са? 
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Ства ри се усту па ју, ко ри сте и вра ћа ју уз про пи са ну
на кна ду за њи хо во при вре ме но ко ри шће ње и на кна ду
ште те у слу ча ју њи хо вог оште ће ња или уни шта ва ња у
по ступ ку про пи са ном овим за ко ном уз по што ва ње уста -
вом за га ран то ва них пра ва на имо ви ну.

За до пре ма ње и пре у зи ма ње ства ри, вла сни ку ства -
ри при па да ју на кна да пре во зних тро шко ва у ствар ном
из но су и днев ни це за пу то ва ње у ве зи са пре да јом и
пре у зи ма њем ства ри у ви си ни од ре ђе ној про пи си ма
о на кна ди тро шко ва др жав них слу жбе ни ка и на ме -
ште ни ка.

За ко ри шће ње ства ри из по пи са вла сни ку ства ри
при па да на кна да. Утвр ђу је је Вла да на пред лог ми ни -
стра од бра не. На кна да за ко ри шће ње ства ри при па -
да вла сни ку од тре нут ка пре да је до тре нут ка вра ћа -
ња ства ри.

На кна да за упо тре бу ства ри ис пла ћу је се нај ка -
сни је 45 да на од вра ћа ња ства ри вла сни ку. Ис пла ћу је
се ме сеч но ако је вла сни ку ства ри због ма те ри јал не
оба ве зе угро же на ег зи стен ци ја или оне мо гу ће на при -
вред на де лат ност.

Да ли по сто ји еви ден ци ја о ства ри ма 
из по пи са? 

Ра ди ор га ни зо ва ног и пра вил ног из вр ша ва ња ма -
те ри јал не оба ве зе во ди се еви ден ци ја. Ства ри из по пи -
са се по пи су ју и о њи ма еви ден ци ју во де те ри то ри јал -
ни ор га ни, а на осно ву еви ден ци је ко ју во де ор га ни др -
жав не упра ве над ле жни за имо ви ну, уну тра шње по сло -
ве, јав не при хо де, као и дру ги др жав ни ор га ни.

Вла сни ци ства ри су ду жни да те ри то ри јал ном ор -
га ну Ми ни стар ства од бра не, на ње гов зах тев, ста ве
на увид по дат ке и ис пра ве о ства ри ма из по пи са и да
му омо гу ће пре глед ства ри ра ди по пи са и во ђе ња
еви ден ци је.

Ако се за по је ди не ства ри не во ди еви ден ци ја или
по да ци из те еви ден ци је ни су пот пу ни, те ри то ри јал ни
ор ган Ми ни стар ства од бра не вр ши њи хов пре глед и
устро ја ва њи хо ву еви ден ци ју.

Ка ко се вр ши по зи ва ње вла сни ка ства ри 
из по пи са?

Те ри то ри јал ни ор ган Ми ни стар ства од бра не до -
ста вља по зив вла сни ку ства ри. По зив са др жи: на зив
ства ри ко ју тре ба пре да ти, ме сто и вре ме пре да је, на -
зив ко ри сни ка, на по ме ну да ства ри мо же пре да ти и ли -
це ко је вла сник овла сти и упо зо ре ње о од го вор но сти
вла сни ка ства ри у слу ча ју да се не ода зо ве по зи ву.

Да ли по сто ји мо гућ ност од ла га ња 
из вр ше ња ма те ри јал не оба ве зе? 

Вла сник ства ри ко ји је при мио по зив од те ри то ри -
јал ног ор га на Ми ни стар ства од бра не ра ди пре гле да
или ве жбе, у ро ку од осам да на од да на при је ма по зи -
ва, мо же да тра жи од ла га ње из вр ше ња оба ве зе:
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1. ако би пре да ја ства ри иза зва ла ште ту вла сни ку
ства ри на осно ву не из вр ше ња оба ве за и по сло ва
из ра ни је пот пи са них уго во ра;
2. ако би га за де си ла ве ли ка при вред на ште та и
3. ако је тра же но во зи ло је ди но у по ро ди ци вла -
сни ка, а има де цу мла ђу од 16 го ди на. 

Да ли су пред ви ђе не санк ци је у ве зи 
са не из вр ша ва њем ма те ри јал не оба ве зе?

Про тив вла сни ка ства ри ко ји се не ода зо ве и не
пре да ства ри за по тре бе из во ђе ња ве жби, те ри то ри -
јал ни ор ган под но си зах тев за по кре та ње пре кр шај ног
по ступ ка, у скла ду са од ред бом чл. 132 и 133 За ко на о
вој ној, ра дој и ма те ри јал ној оба ве зи. Та ко ђе, због не -
из вр ша ва ња ма те ри јал не оба ве зе од ред бом чл. 395 и
396 Кри вич ног за ко ни ка пред ви ђе на је и кри вич на од -
го вор ност.

Адре се и бро је ви те ле фо на од го вор них
ли ца у ре ги о нал ним цен три ма 
Ми ни стар ства од бра не

За по моћ у оства ри ва њу пра ва и оба ве за вој ни об -
ве зник се мо же обра ти ти ре фе рен ту за вој ну оба ве зу
Цен тра Ми ни стар ства од бра не оп шти не у ко јој ста ну -
је, ко ји је ду жан да му по мог не да оства ри сво ја пра ва.

Све ин фор ма ци је мо гу се до би ти пу тем те ле фо на
или по сред ством елек трон ске по ште, на сле де ћим
адре са ма:

РЕ ГИ О НАЛ НИ ЦЕН ТАР МО БЕ О ГРАД: 
Ти моч ка 15,11000 Бе о град 
тел. 011/3201-935 и 3201-934 
e-mail: regionalnicentarmobeograd@mod.gov.rs

РЕ ГИ О НАЛ НИ ЦЕН ТАР МО НО ВИ САД: 
Фу то шка 26, 21000 Но ви Сад 
тел. 021/547-006
e-mail: regionalnicentarmonovisad@mod.gov.rs

РЕГИО НА ЛНИ ЦЕНТАР МО НИШ: 
Бе о град ска бб, 18000 Ниш, Ка сар на „Твр ђа ва” 
тел. 018/524-352
e-mail: regionalnicentarmonis@mod.gov.rs

РЕГ ИО НА ЛНИ ЦЕН ТАР  МО КР АГ УЈЕВАЦ: 
Кне за Ми ло ша 12, 34000 Кра гу је вац, Ка сар на 
„Ра до мир Пут ник”
тел. 034/335-873
e-mail: regionalnicentarmokragujevac@mod.gov.rs

РЕ ГИ О НАЛ НИ ЦЕН ТАР МО ВА ЉЕ ВО: 
Вој во де Ми ши ћа 55, 14000 Ва ље во
тел. 014/222-389
e-mail: regionalnicentarmovaljevo@mod.gov.rs ƒ
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Снимили фото-репортери 
и сарадници магазина „Одбранa”
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